

### **Opravte chyby.**

Celá naše skupina seděla na vyvyklaných židlích a naslouchala vyprávění kamaráda. Vše se zdálo nevyzpytatelné, ale moc jsme o ničem nepřemýšleli. Hlasy v dálce jsme nerozeznávali, protože nám nějak splívaly v jeden. Od posledního setkání uplynulo už několik let. Kdo pronese přípytek? V našem příbytku bývá v létě velké teplo. Přemítal jsem, zda mám jet na to setkání. Rozsvícené plynové lampy postupně zhasýnaly. Na kopci nad městem stojí rozhledna a vysílač. Nezapomeňte pozavýrat všechna okna. Po dešti vylézají z půdy slimáci a žížaly. Počasí je pod vlivem severoatlantického studeného vzduchu. Necháme obilí naklýchit v květináči na okně. Říká se, že pýcha předchází pád.

### **Vyberte správnou variantu.**

Zítřka se pokusíme **zlézt** – **slézt** tu skálu za městem. Starý pán seděl **zhrbený** – **shrbený** na lavičce v parku. Z rozhledny můžete **zhlížet** – **shlížet** na město. Ta stavba je zajímavě **zkonstruována** – **skonstruována**. Návštěvníci se **zhromáždili** – **shromáždili** před muzeem. Na tomto místě se může půda **sesunout** – **zesunout**. Rodiče se někdy až příliš **zhlízejí** – **shlízejí** ve svých dětech. Je v té práci již dost **zběhlý** – **sběhlý**. Setkali jste se už s vojenským **zběhem** – **sběhem**? Déšť nám tu cestu bude jen **ztěžovat** – **stěžovat**. Ten film už **zhlédla** – **shlédla** většina lidí. Vy jste se ale **zmazali** – **smazali**! Po nemoci se cítí **zesláblý** – **sesláblý**. Přece se kvůli termínu **neztrháme** – **nestrháme**! Na skále můžete vidět několik menších **zhluků** – **shluků** drobných rostlin. Věnoval jim jen **zběžný** – **sběžný** pohled. V chladné vodě se příjemně **zvlažili** – **svlažili**. Pracují ve **ztížených** – **stížených** podmínkách. **Nezbijeme-li** – **nesbijeme-li** si pod stan podsadu z prken nebo z kulatiny,

**Napište správně s malými, nebo velkými počátečními písmeny slova napsaná versálou.**

**1.** Do 9. století spadají počátky ŘÍŠE VELKOMORAVSKÉ. Vznikla spojením moravského území, které patřilo knížeti Mojzírovi, a slovenského NITRANSKA. Mezi nejvýznamnější centra VELKÉ MORAVY patřilo také STARÉ MĚSTO U UHERSKÉHO HRADIŠTĚ. V roce 863 pozval velkomoravský kníže Rastislav do VELKOMORAVSKÉ ŘÍŠE byzantské věrozvěsty Konstantina a Metoděje. Vytvořili první slovanské písmo HLAHOLICI a spisovný jazyk zvaný STAROSLOVĚNŠTINA.

**2.** Počátkem 10. století se moravské část VELKÉ MORAVY zřejmě rozpadla, slovenská část byla ovládnuta UHRY. Po dlouhá staletí se pak historie českých a slovenských zemí vyvíjela odlišně. V 10. století také začíná historie ČESKÉHO STÁTU pod vládou rodu PŘEMYSLOVCŮ.

**3.** BRNĚNSKÉ obchody, SLOUPSKO-ŠOŠŮVSKÉ JESKYNĚ, MORAVSKÉ BRÁNICE, PARDUBICKÁ firma, PRAŽSKÉ jaro, škola na ULICI SVRATECKÉ, ŠUMAVSKÉ horské chaty, MORAVSKÁ města, KRKONOŠSKÝ NÁRODNÍ PARK.

**4.** Bydlí v části BRNO-KRÁLOVO POLE. Z JÁNSKÝCH LÁZNÍ jede na vrchol ČERNÉ HORY nad městem kabinková lanovka. Ze Sněžky půjdeme pak na LUČNÍ BOUDU. Kroměříž se nachází ve ZLÍNSKÉM KRAJI, Jihlava v KRAJI VYSOČINA a Břeclav v KRAJI JIHMORAVSKÉM.

**5.** Schválena byla novela VYSOKOŠKOLSKÉHO ZÁKONA. Žádný zákon nesmí být v rozporu s ÚSTAVOU ČESKÉ REPUBLIKY. V současné době studuji na pedagogické fakultě. Bratr studuje FAKULTU INFORMATIKY MU v Brně.